
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１９」予選解答 

３ 

１ 答え ウ 

 

割合＝比べられる量÷もとにする量 

  で求めることができるから， 

    ４０÷２００＝０.２ 

   これをもとにする量を１００とする割合の表し方である百分率で表すと 

    ０.２×１００＝２０ 

   で２０％となり，ウが答えとなります。 

 

 

２ 答え １２７５００００００円（１２.７５億円） 

 

２０１５年の農業生産額は，５１億円で，野菜はその中の２５％であるから，野菜の生産額は  

     ５１００００００００×０．２５＝１２７５００００００ 

  で求められるので，答えは，１２７５００００００円となります。 

 

 

３ 答え １２０円  

 

１００ｇあたりの値段を求める。 

２００ｇ入りで２５０円のクッキーの値段は， 

 ２５０÷２００×１００＝１２５    １２５円 

２５０ｇ入りで３００円のクッキーの値段は， 

３００÷２５０×１００＝１２０    １２０円 

よって，安い方の１００ｇの値段は，１２０円です。 

 

 

 ４（１）答え ２００ｍ 

 

     弟は１分間に５０ｍ進む速さで歩いているので， 

      ５０×４＝２００（ｍ） 

 

  （２）答え ７００ｍ 

 

     弟が１分間に５０ｍ進み，兄は１分間に７０ｍ進むので，２人の間
かん

かくは，１分間に２０

ｍずつ縮
ちぢ

まります。 

兄が家を出ようとしたとき，弟は２００ｍ先にいるので， 

２００÷２０＝１０（分） 

    となり，兄が弟に追いつくには１０分かかります。 



     兄が追いついた地点は，１分間に７０ｍ進む速さで１０分後なので， 

      ７０×１０＝７００（ｍ） 

 

 

 ５ 答え ３３.６g 

 

問題から分かることを「赤」「青」「黄」「緑」「黒」の文字を使って表現すると， 

（赤＋黄＋黒）÷３＝４８.１ 

赤＋黄＋黒＝１４４.３ ･･････① 

（赤＋黄＋緑）÷３＝３９.１ 

赤＋黄＋緑＝１１７.３ ･･････② 

（青＋黄＋黒）÷３＝４６.６ 

青＋黄＋黒＝１３９.８ ･･････③ 

（青＋緑）÷２＝３９.６ 

青＋緑＝７９.２ ･･････④ 

 

   ①の式と④の式を足すと， 

   文字だけの式は， 

（赤＋黄＋黒）＋（青＋緑）＝赤＋黄＋黒＋青＋緑 

足した数は， 

１４４.３＋７９.２＝２２３.５ 

つまり， 

赤＋黄＋黒＋青＋緑＝２２３.５ 

（５つの玉の重さの合計）＝２２３.５ ･･････⑤ 

 

   ②の式と③の式を足すと， 

   文字だけの式は， 

（赤＋黄＋緑）＋（青＋黄＋黒）＝赤＋黄＋緑＋青＋黄＋黒 

   足した数は， 

    １１７.３＋１３９.８＝２５７.１ 

   つまり， 

    赤＋黄＋緑＋青＋黄＋黒＝２５７.１ 

（５つの玉の重さの合計）＋黄＝２５７.１ ･･････⑥ 

 

   ⑤の式と⑥の式より 

    ２２３.５＋黄＝２５７.１ 

黄＝３３.６ 

 

 

 

 

 


